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2.7.1 Student Satisfaction Survey (SSS) 2023-24 (छात्र संतुष्टि सरे्व 2023-24) 
 

Note:- महाष्टर्वद्यालय में ष्टियष्टमत प्ररे्वश प्राप्त सभी ष्टर्वद्याष्टथिय  ंक  यह सरे्व फॉमि भरिा आर्वश्यक है | 

 
 
 
 
 

FACULTY WISE RESPONSE 
 

 
 

Name of the Faculty Response Recorded % 
Arts 174 45.9 

Science 173 45.6 
Commerce 23 6.1 

Computer Science 09 2.4 
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PROGRAM WISE RESPONSE RECORDED 

 

 
Name of the PROGRAM Response Recorded % 

B.A. 50 13.2 
B.Sc. 27 7.1 

B. Com 18 4.7 
M.A. 111 29.3 
M.Sc. 148 99.5 

M.Com. 05 1.3 
PGDCA 08 2.1 
MSW 13 3.4 

 
 
 

YEAR/ SEMESTER WISE RESPONSE 
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 Name of the Class / 
Semester 

Response Recorded % 

First Year 35 9.8 
Second Year 31 8.7 
Third Year 32 8.7 

2nd Semester 160 44.7 
4th sem (Arts) 65 18.2 

4th sem 35 9.8 
 
 
 
 
 

PROGRAM WISE RESPONSE 

 
  
 

Program Response Recorded % 
Sociology 62 21.8 
Political Science 60 21.1 
Economics 08 2.8 
Geography 11 3.9 
Hindi 10 3.5 
Chemistry 21 7.4 
Botany 14 4.9 
Zoology 42 14.8 
Mathematics 29 10.2 
Physics 24 8.5 
English 03 1.1 
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2.7.1 Student Satisfaction Survey (SSS) 2023-24 (छात्र संतुष्टि सरे्व 2023-24) 
 

 
Q.-1 Option Response Received Response % 

A 112 29.6 
B 140 36.9 
C 75 19.8 
D 39 10.3 
E 13 3.4 
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Q.-2 Option Response Received Response % 

A 163 43 
B 165 43.5 
C 31 8.2 
D 11 2.9 
E 09 2.4 

 
 
 

 
Q.-3 Option Response Received Response % 

A 237 62.5 
B 84 22.2 
C 37 9.8 
D 13 3.4 
E 08 2.1 
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Q.-4 Option Response Received Response % 
A 145 38.3 
B 116 30.6 
C 108 28.5 
D 07 1.8 
E 03 0.8 

 
 

 
Q.-5 Option Response Received Response % 

A 219 57.8 
B 108 28.5 
C 41 10.8 
D 05 1.3 
E 06 1.6 
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Q.-6 Option Response Received Response % 
A 209 55.1 
B 100 26.4 
C 25 6.6 
D 31 8.2 
E 14 3.7 

 
 

 
Q.-7 Option Response Received Response % 

A 210 55.4 
B 74 19.5 
C 58 15.3 
D 15 4 
E 22 5.8 
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Q.-8 Option Response Received Response % 
A 165 43.8 
B 150 39.8 
C 43 11.4 
D 14 3.7 
E 05 1.3 

 
 
 

 
Q.-9 Option Response Received Response % 

A 155 40.8 
B 163 43 
C 42 11.1 
D 18 4.7 
E 01 0.1 
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Q.-10 Option Response Received Response % 
A 241 63.6 
B 92 24.3 
C 28 7.4 
D 13 3.4 
E 05 1.3 

 
 

 
 

Q.-11 Option Response Received Response % 
A 224 59.1 
B 105 27.7 
C 27 7.1 
D 19 5 
E 04 1.1 
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Q.-12 Option Response Received Response % 
A 249 65.7 
B 93 24.5 
C 18 4.7 
D 13 3.4 
E 06 1.6 

 
 
 

 
Q.-13 Option Response Received Response % 

A 234 61.7 
B 92 24.3 
C 32 8.4 
D 11 2.9 
E 10 2.6 
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Q.-14 Option Response Received Response % 

A 234 61.7 
B 98 25.9 
C 23 6.1 
D 17 4.8 
E 07 1.8 

 
 
 

 
Q.-15 Option Response Received Response % 

A 149 39.3 
B 50 13.2 
C 67 17.7 
D 91 24 
E 22 5.8 
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Q.-16 Option Response Received Response % 
A 194 51.2 
B 113 29.8 
C 35 9.2 
D 29 7.7 
E 08 2.1 

 
 

 
Q.-17 Option Response Received Response % 

A 183 48.3 
B 151 39.8 
C 35 9.2 
D 08 2.1 
E 02 0.5 
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Q.-18 Option Response Received Response % 

A 196 51.7 
B 104 27.4 
C 36 9.5 
D 33 8.7 
E 10 2.6 

 
 
 
 

 
Q.-19 Option Response Received Response % 

A 92 24.3 
B 105 27.7 
C 82 21.6 
D 52 13.7 
E 48 12.7 
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Q.-20 Option Response Received Response % 
A 158 41.7 
B 159 42 
C 41 10.8 
D 17 4.5 
E 04 1.1 
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2.7.1 Student Satisfaction Survey (SSS) 2023-24 

 
Suggestions Received form Students for SSS Feedback 

 
 

1- Library required 
2- for students we want to ask lots of questions related to our doubt but we felt just 

uncomfortable so request to teacher make friendly relationship with their students 
so it’s easy for us 

3- Sb subject me teacher avilable hona chahiye permanent 

4- All the teachers concentrate on teaching and inspire the children and provide them with 

the knowledge to move forward continuously. 

5- हमे शिक्षिका अच्छा शमला है जो सभी बातो को बातते है | 

6- One computer availability in every class room for students. Availability of latest 
book edition of competitive exams in library 

7- sports ke liye batter upkaran hone chahiye 

8- Bas garmi ke time pani ke samsya ho jata hy or bahar me pani pine ka koi sudha ni hy 

agar koi vaha bahar se aye to useandar ana pdta hy pani pine le liye orwhasroom ke liye  

9- Practical instrument unuseless hai , use ke liye tik kre students ko practical krte time help 

milegi 

10- My college is the best studying for students.and best policy is college.  

11- We have very good teachers in our math's department... 

12- Practical work thik se ni krate h 

13- Excellent teacher, best sports activities everything is a good 

14- our college is very good This is study every day, all the materials for study are available 

and our teachers encourage us to move ahead. 

15- Need improvement 

16- पुस्तकालय में छात्रों छात्ाओों के ललए लियलमत रूप से पुस्तक का िा हरिा 

17- Give our college some teachers 

18- Sanstha very beautyfull place 

19- Feedback acha rha 

20- Should be studied in projector. • give as much of your time as possible to class 
21- Our institute one of the best institute of hemchand Yadav University 


